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Egyenjogú félként. és testvéri szövetségesként 
kell megvalósítanunk Jogainkul

Kurkó Gyárfás a MNSs brassói nagygyűlésén ismertette a bukaresti tárgyalások eddigi eredményeit
Hogyan harcol a reakció ? — Nem kell Maniu elnyomó rendszere

Szerdán újabb minisztertanácson vesz részt a MNSz küldöttsége
dó szellemű értelmiségiek nevében 
István lapszerkesztő, az ifjúság 
Lay Albert és a brassómegyei
részéről Dávid Sándor üdvözöltek a 
gyűlést.

Ezután Kurkő Gyárfás országos 
mondotta el nagy érdeklődéssel várt 
dét.

BRASSó, augusztus 27. Tudósitónk je
lenti. A Romániai Magyar Népi Szövetség 
tsrassómegyei szervezete vasárnap, augusz
tus 26-án tartotta meg nagygyűlését Bras
sóban. A nagygyűlést Lukács Béla barcauj- 
íalusi földműves nyitotta meg. A brassói 
városi szervezet részéről Pozsá<- András el
nök, a női szervezet részéről Illyés Borcsa, 
a munkásság nevében Nagy Miklós, a hala-
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Annyi a jogunk, amennyit ki tudunk harcolni!
<*-  Testvérek! — kezdte beszédét Kurkő 

•Gyárfás. A legelső brassói nagygyűlésünkön 
azt mondottam, hogy annyi a jogunk, 
amennyit ki tudunk harcolni. Ezt ma meg
ismétlem.

' — Seni több, sem kevesebb jogot nem igé
nyelhetünk magunknak annál, amennyit ki 
tudunk vívni. Nem a kávéházasban, sem 
pedig a szobák vagy műhelyek mélyén való 
suttogással kell folytatni a nemzetiségi po
litikát, hanem nyíltan ki kell állni. Meg 
ítéli mondanunk, hogy mi fáj, mit akarunk. 
Jogainkért harcot kell vívnunk. A harcban 
nem állunk, egyedül; szövetségc^-mk i-s mel
lettünk vannak. .

Kurkő Gyárfás ezután elmondotta, hogy a

Magyar Népi Szövetség szervezetei nehéz
kesen bontakoztak ki. Egyes helyeken a 
baloldali szektárizmus képviselői kerültek 
felül, ami az áldemokrácia , egyik válfaja. 
Másutt a reakció kezébe került a vezetés.

— A Magyar Népi Szövetség a romániai 
magyarság egyetemes demokratikus szerve 
— folytatta beszédét az országos elnök. — 
Fel kell ölelnie az egész magyarságot tár
sadalmi rétegezödésre való tekintet nélkül. 
Ebben a szervezetben ott a helye a kommu
nista munkásnak éppúgy, mint a demokrata 
érzelmű püspöknek és gyárosnak is. .tat 
azohbati, aki csak rombolni ak.tr és a múl
tat akarja feltámasztani, könyörtelenül ki
irtjuk sorainkból.

— A magyarságnak tudata kell, hogy a 
Magyar Népi Szövetség független nemzeti
ségi politikai szervezet és mint ilyen egyen
lő félként szövetségben áll az ország többi 
demokratikus szervezeteivel. Szervezeteink 
az utasításokat «aját központunktól kapják. 
Ahol ezt nem tartják be, ott uj vezetőséget 
fogunk állítani.

— Mindenkinek meg kell értenie, hogy 
csak egy ut van a magyarság számára, az 
az ut, amelyen a Magyar Népi Szövetség 
halad. Ez az igazi demokrácia útja, amely 
elismeri teljes nemzeti jogegyenlőségünket.

— Ezt a jogegyenlőséget Sztálin, genera
lisszimusz távirata biztosította számunkra. 
Aki nem tud félemelkedni 3: kisebbségi 
sorsból a nemzeti jogegyenlőség megértésé
ig, az nem állhat a magyarság élén;

Kurkó Gyárfás ezután elmondotta, hogy 
a kormány egészséges törvényemet válóra 
váltását ki kell harcolni.

— Nem szabad várni — mondottá —, 
hogy minden készen az ölünkbe essék. Ne 
felejtsük el, hogy a Maniu-klikk ugyanazt 
a politikát akarja folytatni reakciós ható-. 
Ságokon keresztül, amit folytatott akkor, 
amikor kormányon volt. Ennek tudható be ’ 
a sok zűrzavar az állampolgárság körül:

bizonyítja, , 
elemi isko-

elmondotta,

Jíi a román állampolgár?
~ Aki 1940-ben román tllvwpolgár volt, 

tíz ma is az tekintet nélkül arra, hogy op- 
tált-e vagy sem. Mégis, amikor Északerdély- 
ből visszajöttek egyes magyarok, elhurcol
ták őket, arra hivatkozván, hogy magyar 
állampolgárok. “ 
volt, hanem az 
dósok terhére irható önkényesség.

Az országos 
hogy a reakció beszivárgása az egyes szer
vekbe egy csomó sérelmet eredményezett, 
amelyeknek orvoslásáról most kell gondos
kodni. Utalt a CASBI kolozsvári szerve kö- 

\ fül történt visszaélésekre. Ez a szerv sze-

f

Ez nem a kormány müve 
államgépezetben lévő reak-

elnök ezután hangsúlyozta,

gény 
meg, 
nek tekintendő idegen állampolgárok. Most 
azonban rend lesz ezen a téren. Egyesek 
ezek közül a reakciós hatósági közegek kö
zül máris börtönben vannak.

— Mig ez a tervszerű antidemokratikus 
munka folyt — hangsúlyozta Kurkó Gyár
fás —, mi magunk között a zásai ^kérdésről 
vitatkoztunk és szem elöl tévesztett ik a 
nagyobb horderejű kérdéseket, Á cemokrá- 
cfa nem tiltja a magyar zászló viselését, de ■ 
amíg provokáljuk vele a román reakciót, 
addig felesleges, hogy vigyük Mi tiszteljük

munkásemberek munkáját zavarta 
arra’hivatkozva, hogy azok ellenség

minden nép színeit, de elvárjuk, hogy a 
mienket is tiszteletben tartsák. , Azt akar
juk, hogy amikor a magyar zászlót kívisz- 
szük, ne két ellenséget állítsunk szea-be, ha- 
nem azt juttassuk kifejezésre, hogy testvé
ries egyetértésben akarunk egyiittmcnetelni 
a román néppel.

Az országos elnök ezután megemlékezett 
az állatbeszolgáltatásoknál történt vissza
élésekről, majd elmondotta, hogy a Magyar 
Népi Szövetség harminc tagú küldöttsége 
tárgyalásokat folytatott a kormánnyal a 
magyarság jogainak a tisztázására.

,— Ezután a magyarság, ha kell, fegyver-
sas® I

■ Atlwtedt a S^©irJeteBÍ@b©l hálótér©

els© suaaf •
KOLOZSVÁR, augusztus 27. Tegnap délután, mintegy 2500 főnyi szabadon bocsátott hadifogolycsoporttal nagy szerelvény 

haladt át a kolozsvári állomáson. A hadifoglyok elmondták, hogy útban Krím felé, a tengerről fordittatták vissza hajójukat 
„ , ......... . helyeztek szabad-a Szovjetunió nagylelkű határozatára, más csoportokat pedig a tecuciui, illetve a temesvári - fogolytáborból 

lábra. A visszatértek között igen sok az erdélyi s Kolozsvárra is sokan térnek haza.
A fájó kérdés tehát, amelyben a Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére a Groza-kormány is annyit 

dódott. Kolozsvár lakossága mutasson hát áldozatkészséget: segítsük a hazatérőket! Vigyük adományainkat 
honába! .

fáradozott, niegol- 
a Hazatérők Ott-

csásiád
Ax amerikai csapatok megkezdték partraszáSláswkaí Japánban

■
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NEWYORK, augusztus 27. (Rador) A ncwyorki rádióállomás középeurópai 
időszámítás szerint hétfőn délután 6 órakor közölte, hogy a tokiói rádióban angol 
nyelven felolvasott közlemény szerint Hirohito császár hétfőn délelőtt — amikor az 
első szövetséges hajók befutottak Tokió kikötőjébe — harakirit követett, cl. A. hír ... A .  L . r . " • ■ ’ j |

,. , /Rador) A missouri, Ilalscy tengernagy zászlósha
jója hétfőn reggel befutóit Sage.mi kikötőjébe. Kíséretében voltak a iowa, Sout.h- I tn : tr. . . j , t r r » . » rí» • . - . .

más forrásból még nem nyert megerősítést.
MANILLA, av.gu '

nm:r,.V. és

A szövetséges' flotta egységeit egy Ja
ltán torpedóromholó fogadta, melynek' fe
délzetén a japán megbízottak foglaltak 
helyet. A 21 Japán delegátust átvitték a 
•«Jissouri fedélzetére, majd nwgmolozásuk 
i-s a kívánt, felvilágosítások nK.gzvrzc.-se 
Után visszaszállították a japán hajóra. 
Azután a szövetséges flotta tüzelésre be
állított ágyukkal megkezdte (Uadalmas bc- 

'■zrmulását Sagumi kikötőjébe,, ahonnan a 
Hai, keddi nap folyamán, bejül Tokió ha- 
mkikötőjcbf

Iliibe of York angol, nchézpáncélosoli.
A szövetséges hajóraj felett nagyszámú 

. i/árepülógép keringett. A partraszállást 
ma, kcaden kezdték meg az amerikai csa
patok.

St.illv.’cH tábornok, j. ■ "
oo.-.o 12. amerikai hadscregcsoport pa
rancsnoka közölte, hogy csapatai rcszt- 
• CbZ.nck Korea megszólíásában.

A Vörös Hadsereg megszállta a Kurili- 
csoport harmadik szigetéi is.

Sanghajba, megérkeztek az első ameri
kai különítmények.

'’T’NCl.t ' ’ ■ r ■ ■ ’ ' S7,P<r\’
TOKÁT ENGED ÂT AMERI
KÁNAK

WASHINGTON, augusztus 27. (Rádió) 
De Gaulle tábornok a Trtiman elnökkel 
folytatott megbeszélései után nyilatkoza
tot adott a sajtó képviselőinek.

— A tárgyalások folyamán tervet dol
goztak ki — mondotta De Gaulle —, 
amelynek alapján Franciaország a követ
kező hónapok folyamán több millió tonna 
élelmiszert kap Amerikától.

Arra a kérdésre, hogy Franciaország 
hajlandó-e támaszpontokat átengedni Uj- 
Kalcdóniában az Egyesült Államoknak, 
De Gaulle azt válaszolta, hogy a béke ér
dekében Franciaország hajlandó erre, de 
csak úgy, hogy az ország szuverenitása, 
csorbát ne szenvedjen.

rel a kezében is megvédi a román demo
krata kormányt — mondotta Kurkó Gyár
fás. — Egy külföldi érdekcsoport különbö
ző nyomással akarta kierőszakolni, hogy 
olyan úgynevezett román demokrata kor
mány' kerüljön az ország elére, mint azé a 
Maniué volt, akinek „önkéntesei" fejszével 
vágták le a magyarok fejét.

A hussonotéves áldemokrácía
— Elég volt a huszonötéves áldemokráciá

ból, ahol minden jogunktól megfosztottak — 
jelentette ki Kurkó Gyárfás. Hogy milyen 
alapos munkát végeztek, az 
hogy csupán Délerdélyben S>0 
Iára van szükségünk.

Az országos elnök ezután
hogy a Magyar Népi Szövetség több együt
tes ülést tartott a minisztertanáccsal pénte
ken. Azonkívül a minisztériumokban szak
embereink foytatják a tárgyalásokat.

Szerdán újabb minisztertanács lesz — 
mondotta —, amelyen részt veszünk és ame
lyen — reméljük -—be is .fejezzük a ^tár
gyalásokat. Addig is tájékoztatásképpen né
hány adatot feltárok a nagygyűlésnek az 
elintézettnek tekinthető ügyekről

— Tekintettel arra, hogy a besorolások 
még most sincsenek befejezve, kénytelenek 
voltunk • a besorolásokat megfellebbezni, 
mert kitűnt, hogy a székely megyékben 
90—95 százalékban a Vörös Hadsereg elöl 
elmenekült fasisztákat tették be a közigaz
gatásba. Általában azzal érveltek, hogy 
nem állt rendelkezésre kellő iskolai végzett
séggel rendelkező magyar munkaerő és 
érettségi szükséges ahhoz, hogy a közhiva
talokat betölthessék. A belügyminisztérium
ban folytatott tárgyalások eredményeként 
elértük, hogy a csendőrség 60 százalékát 
nemzetiségi arányszám szerint a helyt la
kosságból állítsák össze.

— A nyelvhasználat tekintetében elértük, 
hogy minden hivatalos rendelet magyar 
nyelven is jelentessék meg, ahol magyar 
lakosság is van.

— Ami az állampolgársági kérdést Illeti, 
úgy döntöttünk, hogy csak azoknak kell az 
országot elhagyniok, akik 1945 szeptember' 
elsejéig idegen országokból szivárogtak he, 
vagy akik 1940 után jöttek Erdély terül®-, 
téré, de közben elmenekültek és most újból 
visszatérnek. Újabb rendelkezésig azonban 
ezek is megmaradnak az országban.

Szabadon bocsátják 
« .foglyokat

— Az összes politikai gyüjtőtáborokat 
bizottság fogja felülvizsgálni, amelyekben a 
demokrata szervezeteken kívül a Magyar 
Népi Szövetség is részt vesz. Intézkedés, 
tőrlént, hogy azokat az internáltakat, akik
nek az ügyét kivizsgálták. szabadon bo
csássák.

— A Vörös Hadsereg Erdélybe történt 
bcvonnlá.ta után több magyar parasztot és 
munkást — akiknek demokratikus maga
tartása közismert volt, — a reakciós ha
tóságok mint partizánokat összeszedték és 
átadták a szovjet hatóságoknak. Ezeknek 
érdekében érintkezésbe léptünk a szovjet 
katonai hatóságokkal. Azt a vó)».*zt  kap
tuk, hogy ezek a kritonril foglyokkal együtt 
vannak és rövidesen haznh rhctnek.

.1 (isitti MagtíriJarnlt
— A főldmüvHó-.iigyt miniszterre! ren

deztük. hogy a ChíIíI M:'gánj;n:>k nz állami 
rezcrvákból visszaállít!a.v,.nak. Ezeknek .1 
nvi,'-'ónjavaknak ügye huszonöt éve vita tár
gyát képezte, míg végül i'i államoallották.

— ólaga Groza Péter iiilnl«ztcrelaöl< H 
clUmcrb1, hogy ezek a javak a «-«IkmegyH 
népet Illetik m<g.

— Az áll.'impolgárr.ícl törvény "oknlcit 
BÓrclnicrcn ért n földreformmal ö-.'zrfllg-
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résben. Idegen állampolgárnak minősítettek 
olyanokat, akik Dél érdél ybői átmentek,
mert nem akartak fasiszta fegyvert fogni. 
Torda megyében két-három holdas birtoko
kat, mint ellenséges vagyont, kisajátítottak. 
Lépéseket tettünk, hogy a földreformot a 
nemzetiségi sérelem figyelembevételével fe
lül vizsgálják.

— Kormánybizottságot küldenek ki, amely 
a Magyar Népi Szövetség részvételével a 
földreform felülvizsgálása ügyében eljár.

—• Sok magyar tisztviselő és állami .szol
gálatban lévő szakmunkás vesztette el a 
múltban nyelvvizsga következtében hivata
lát. A minisztertanácson Groza Péter meg
ígérte, hogy a nyelvvizsga következtében 
elbocsátott tisztviselőket visszahelyezik 
szolgája tokba.

— Foglalkoztunk a katonakérdéssel is. 
Ismerjük azokat a mesterkedéseket, ame-' 
lj’eket Antonescu fasiszta kormánya folyta
tott. Ismeretes mindenki előtt a munkaszol
gálatos rendszer. Ezeket a munkatáborokat, 
amikor a feloszlató rendelet megjelent, át
alakították különböző „zászlóaljakra", ame
lyekre a rendelet nem vonatkozhatna A 
monkaszolgálafosokat az egyik városból - a 
másikba hurcolták. Mi azonban felhívtuk 
minden szervezetűnket, hogy jelentsék a 
sérelmes eseteket. így tudtunk rendet te
remteni, az ügyet figyelemmel kisérni és 
az illetékes minisztériumban panaszt tenni.

Rendezik a Ratona-ii^yeliet
• —- Most Északerdély bekapcsolódása után 

a katonai ügyeket 1» rendezni kell, mert 
sok helyről panasz érkezik az emberek 
különböző ürügyékkel történő visszatartá
sáról. Ezek valamilyen tiszteknek dolgoz
nak, vagy más címen foglalkoztatják őket. 
Elvonják őket legsürgősebb munkájuktól. 
A kormány megígérte, hogy a legrövidebb 
Időn belül rendeletet adnak ki és ennek 
értelmében senkit sem tarthatnak benn 
egyéni célokra és a felülvizsgálásokat a jö
vőben a helyi hatóságok fogják végezni. 
Az újjáépítés megkívánja, hogy mindenki 
saját lakóhelyén végezze munkáját. Akik 
nem ezt akarják, azok a demokrácia ellen
ségei. Ez a Magyar Népi Szövetség politikai 
felfogása, amely a demokratikus Groza-kor
mány politikáját is fedi.

. ■—A Magyar Népi Szövetség egységes, 
harcos, független nemzetiségi politi
kai . szervezet. • Belpolitikánk egységes 
és azon alapszik, hogy egyenjogú félként 
és szövetségesként. testvéri együttműködést 
valósítsunk meg az Országos Demokrata 
Arcvonallal . és szakszervezeteinkkel. A 
Groza-körmány egészséges nemzetiségi po
litikát biztosit arra, hogy semmiféle reak
ciós mesterkedés ne akadályozza a román
sággal együttélő magyarság demokratikus 
törekvéseit.

Történelmi sserep hárult 
a munkásságra és a pa‘ 
rasstságra

Nem akarunk olyan kormányt, amely 
jogfosztó reakcióval nyomorba és rabszol
gaságba dönthet és újabb gyilkos világhá
borúba vezethet. Külpolitikánk következetes, * 
a haladó demokráciát szolgáljuk vele s a 
szoros baráti kapcsolatokat a szomszédos 
országok népeivel, élén a nagy szövetséges
sel, a Szovjetunióval, amely néphadseregé
vel számunkra is kivívta a szabadságot.

— A demokrata, munkássá!} és paraszt
ság tudatában van történelmi szerepének. 
A bot a ml kezünkben van és oda sújtunk 
vele, ahová kívánja a nép érdeke.

1— Remélem, megértették testvéreim azt 
â kötelességet, amely mindannyiunkra há
rul, azt, hogy a munkát, amelyet vállaltunk, 
képtelenek vagyunk tömegeink támogatása 
nélkül elvégezni és ha az eredmény nem 
olyan, mint • ahogyan a magyarság érdekei 
megkívánják, akkor elsősorban a tömeg a 
hibás, amelyből • hiányzik az akarat és az 
öntudat az igazi demokrácia megvalósítá
sára. Meg kell értenetek, hogy a vezető nem 
parancsolója, hanem szolgája népének. Amit 
ft népakarat kivan, azt kell szolgálnunk és 
valóra váltanunk — fejezte be beszédét 
Kurkő Gyárfás országos elnök. — Éljen a 
Magyar Népi Szövetség! Éljen a romániai 
demokratikus magyarság soha meg nem 
bontható egysége! Éljen a román—^magyar 
testvéri együttműködés! Éljen a denvokrati- 
l"'.3 népek testvéri szövetsége.'

A tömeg mindvégig hatalmas lelkese- 
d<'3-e» kisérte Ktirkó Gyárfás beszédét. 
majd Groza miniszterelnök nevének holla- 
iára porcokig ütemes kiáltással tüntetett 
('roza Péter és kormánya mo'lett.

A beszéd után a nagygyűlés határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben további 
h^rrot vállal a sovinizmus, a reakció és a 
fa;;- ins ellen, hitet tesz az cgyüttélő né
pei b-kés együttmükődésa meVett és bizal
ma; t..:avaz Groza Péternek és kormányá
nak, valamint az Országos Demokrata Arc
von ilnak újjáépítő, demokratikus munkája 
iránt.

Z »:«.<> , - " szellemben
kíltUek i.-jílu laMu» lrt>za Péternek 
ús at Országos Demokrata Arcvono nők.

Kedd,
1943,BUg. 28 

Kbí.: Ágost, pk. 
Pret.: Ágoston.

Ortodox: 
Mézes.
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ARomániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési dij egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza- « 
vankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pótdij fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetcentiméterenkint 100 lej. Szőveghirdetés 
(hírek között)szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 lej.

kéziratok megérzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozónk»
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RÁDIÓ-LELTÁROZŐ BÍZOTT- T sági, munkáért Gyulai^József feldős.^A IV. 
FELHÍVÁSA! A rádiókat lel- 1------  —

tározó bizottság lapunk utján érte
síti a közönséget, hogy a rádióké
szülékek leltározásával körülbelül 
négy hét múlva készül cl, meri előbb 
rendbehozatja a kisebb hibáju és sé
rüléseket szenvedett gépeket és csak 
azután kezdi meg a megmaradt rá
diókészülékek kiosztását. A kiosztás 
időpontjáról a hírlapok utján érte
síti az érdekelteket. "A bizottság kéri 
a közönséget, hogy egyéni kérések
kel ne zavarja a különböző hatósá
gokat pártokat és ne késleltesse a 
leltározási munkálatokat.
A MNSZ KERÜLETI BIZOTTSÁGAI

NAK VEZETŐI. A Magyar Népi Szövetség 
kolozsvári szervezete hetek óta tartó szer
vezőmunka eredményeképpen megválasz
totta a kerületi bizottságokat. Az I. kerü
letben Dr. Csortán Márton a szervező bizott
ságot, Benczédi Pál a közmüvelödésűgyi bi
zottságot, Csegezy Antal a gazdasági bi- 

- zottságot, dr. Borsai Imréné a női bizottsá
got és Orbán János az ifjúsági bizottságot ve
zeti. AII. kerületben a szervező bizottságot 
Takács János, a közmüvelődésügyi bizottsá
got dr. Barabás Sándor, a gazdasági bizottsá
got Soós József, a női bizottságot Keresz- 
tessy Károlyné és az ifjúságot Győri József 
vezeti. A m. kerületi szervező/ bizottság 
élén Zágoni Szabó József födész áll. A köz
müvelődésügyi bizottságot Farkas József, a 
gazdasági bizottságot Albert Ferenc, a női 
bizottságot Török Ferencné. az ifjúsági bi
zottságot Nagy Márton veze-.’. A TV. kerü
letben a szervező bizottság munkájáért Szi
lágyi József, a közmüve'ődésiigyi bizottsá
géért Mezei Ferenc és Farkas Sándor, a gaz
dasági bizottságéért Hajós Gyula, a női bi
zottságéért Havadi Nagy Mária és az ifju-

VÁROSI SZÍNHÁZ

ma, kedden este 7 órakor búcsúzik a

tolt ©blatt
cimü óriási sikerű operetteben.

Kassa
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A nép kél 4 óra 
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órakor és 10 
óra 51 perckor 

nyugszik.

kerület második tagozata szervezőbizottsá
gának vezetője Kiss Károly. László Ferenc 
a közművelődési bizottságért, Peternik La- 
josné a. női bizottságért, Kiss l.njos a gaz
dasági bizottságért és Zeha Ilona az ifjúsági 
munkáért felelnek. Az V. kerület szervező
bizottsági vezetője Balogh József. A közmű
velődési bizottságnak Szeukovits József, a 
gazdasági bizottságnak Rákosi Rezső, a női 
bizottságnak Nagy Béláné-és íz ifjúságnak 
Csányi István a vezetője. A VI. kerület szer
vező bizottságának vezetője Jaksics Lajos. 
A gazdasági bizottságnak dr Réesey Tibor, 
a közművelődési bizottságnak Balogh Imre, 
a női bizottságnak Albert Józséfné és az 
ifjúsági bizottságnak Muszka István a veze
tője. '

SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRÁK. 
Szentgyörgy (Szabadság-tér 2g). Halász 
(Malinovszki-tér 5), Flohr (Horea-ut 50), 
Diana (Jókai-utca 19).

A HAZATÉRŐK OTTHONA kéri azokat 
a nőket, akik állomási szolgálattételre je
lentkeztek, hogy sürgősen jelenjenek meg 
az irodában beosztásuk megbeszélése végett, 
mert naponta nagy tömegben érkeznek haza 
a hadifoglyok, elhurcoltak és deportáltak.

A KOLOZSVÁRI SZA.BÖIPAROSOK 
SZINDIKÁTUSA augusztus 23-án, kedden 
délután 6 órakor vezetőségi és szervezőbi
zottság! együttes ülést tart. Pontos megje
lenést kér a vezetőség.

(*)  A RAPID autőbusztulaidonosok szin
dikátusa meghívja tagjait az 1915 augusz
tus 29-én reggel 9 órakor a Magyárutca 7b 
alatti helyiségében tartandó fontos rendkí
vüli közgyűlésre a városi forgalom megindí
tása céljából.

(*)  UJ HANGLEMEZEK. Lemezcsere, 
zenegépek „Atlas" könyvüzlet zeneosztálya.

Vezetőséget válssztatt 
A MNSs nőcso^cKja

t KOLOZSVÁR, augusztus 27. A Magyar 
Népi Szövetség nőcsoportja vasárnap aéL 
előtt 10 órakor tartotta meg első nagy, 
gyűlését _ Farkas-utcai székhazában. A 
gyűlés a jelentés felolvasásával kezdődött, 
mely a nőcsoport eddig elvégzett mun- 

■íját részletezte. Ezután sor került a ve
zetőség megválasztására. Elnök lett dr. 
Janovics Jenőnc Poór Lili, alelnokök: dr. 
Simén Dánielné Nyilas Ilona és Dőry Er
zsébet. A titkár-jegyző dr. Borsai Imrcné, 
pénztáros dr. Jánossy Mihály? é, ellen
őrök: Illyés Józséfné és .Józsa Béláné. Az 
újonnan megválasztott vezetőség tagja? 
megköszönték a bizalmat és fogadalmat 
tettek, hogy minden erejükkel szolgálni 
fogják a magyar nép érdekeit. Üdvözletek 
hangzottak el ezután. Dr. Nagy Andrősné 
a református Nőszövetség nevében, Pop 
Olga az Antifasiszta Nők Szövetségének 
üdvözletét tolmácsolta, Lázár Lívia a zsi
dó nők üdvözletét és fogadalmát hozta, 
hogy a jövőben segítőtársként akarnák' 
minden demokratikus nőmozgalom mellett 
működni. Kérte a magyar nők segítségét 
á hazatérők, mindenükből kifosztott de
portált nők részére.

A nagygyűlés kétségkívül újabb határ
követ jelent a Magyar Népi Szövetség nő
csoportjának felelősségteljes munkájában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Az Idő- 
járáskutafó Intézet közli: Változó 
felhőzet, erősödő szél, helyi esők, fő
leg az ország északnyugati részében. 
NYERSOLAJAT ÉS OLAJTERMÉKET 

HASZNÁLÓ ÜZEMEK FIGYELMÉBE! A 
kolozsvári iparfelügyelöség a következő fel
hívás ■ közlésére kérte fel lapunkat: „A bá
nya- és petróleumügyi minisztérium augusz- 
tus 13-án kelt 13.685/1945 számú rendelete 
értelmében a nyersolajat vagy más olajter
méket felhasználó üzemek igénylésüket ez- 
évi augusztus 28-ig a kolozsvári iparfel
ügyelőségnél jelentsék be. Bejelentendő: 1. 
A havi szükséglet 1946 évi április t-lg 
hónapok szerint. 2. A raktározható meny- 
nyiség. 3. A havonta ténylegesen kapott 
mennyiség. 4. Szünetelt-e az üzem tüzelő
anyag hiánya miatt ezévl április t óta?"

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel felhívjuk mindazon elő
fizetőink figyelmét, akiknél? előfizet 
tése lejárt, hogy a további előfizetési 
dijakat kiadóhivatalunk előfizetési 
osztályánál sürgősen rendezzék. 
JELENTKEZNI KÖTELESEK A LÖTU- 

LAJDONOSOK. Kolozsvár város polgármes
teri hivatala 16.605—1945 szám alatt hirdet
ményt bocsájtott ki, amelyben tudomására 
hozza a lótulajdonosoknak, hogy azok, akik 
a fegyverszüneti feltételek értelmében jú
lius 13—15. napjain nem jelentkeztek lo
vaikkal a 25. számú lóvásárlási bizottság 
előtt, kötelesek lovaikkal e bizottság előtt 
ezévi augusztus 29-én reggel 6 órakor a ba
romvásártéren jelentkezni. Azok, akik nem 
tesznek eleget jelentkezési kötelezettségük
nek, a 269/1945. számú törvény büntetören- 

.delkezégei alá esnek és lovaik elkobzása 
mellett 50.000 lejtől 500.000 lejig terjedhető 
pénzbüntetésben és 15 naptól 3 hónapig ter
jedhető börtönbüntetésben részesülnek.

(*)  ELJEGYZÉSI HÍR. Olytán Irén és 
Érsek András jegyesek. Minden külön érte
sítés helyett.

(*)  FELKÉREM azon bajiarsakat, 
akik allO/Vép. munkásszázadnál szol
gáltak és Kiéin Béláról tudnak vala
mit, értesítsék aggódó feleségét a Vilá
gosság kiadóhivatalában, Brassai-u. 7.

(*)  ORVOSI HÍR. Dx, Fárjcas László 
szemorvos,,. fese?Kóp9rat.í:r rendelését újra 
megkezdje''. Rendel délelőtt 11—1-ig. délután 
3—6-ig/ Kornis-utca 11. Teiefonpalóta mel
lett---

(•) MEGHATALMAZAS VISSZAVONÁS. 
A tisztelt közönség tudomására hoz
zuk, hogy Császár Ferenc és Kijáta Zoltán
juk adott írásbeli meghatalmazásunkat 194b 
augusztus 1-ével visszavontuk. A . ’enti dá
tumtól nevünkben csakis fényképes igazol
ványokkal ellátott személyek tárgyalhat
nak". Kolozsvári Zsolnay Porcellángyár 
üzemi kft. Kolozsvár.

A Városi Színház heti műsora:
Kedden, augusztus 28-án este 7 órakor: Nyi

tott ablak. Salamon Béla bucsufellépésé- 
vel.

Szerdán, augusztus 29-ín délután 4 órakor: 
Fekete Péter. (Mérsékelt helyárakkal). 
Andrási Márton vendégjátékával.

Este 7 órakor: A Városi Színház román 
együttesének előadása: A megoldandó 
probléma.

Csütörtökön, augusztus 30-án délután 4 
órakor: Hófehérke és a hét törpe.

Este 7 órakor: A Városi Színház román 
együttesének előadása: A megtorlás.

Pénteken, augusztus 31-én este 7 órakor; 
Egy csók és más semmi. Andrási Márton 
vendégjátékával.

MOZI:
CAPITOL: Nagy amerikai Indián kalandor- i 

fiira. A „Mohikánok" I. része.
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Deportálásból risssatértem, 
molyrágott, kiégett, elszakadt ru
hái! művésziesen beszövöm
Adortri Magda
Egyetem-utca 3. félemelet &

~A kQlQzsván néptörvényszék mankája

Kik fogták hámba a köteSendi román ifjakat?
Folytatódik a vissgálat a fasiszta pribékek bűncselekményeinek felgöngyölítésére

Xyurrdijiifiok figyelmébe!

i

Milyen okmányok szüksége
sek a végleges nyugdíj meg
állapításához és kifizetéséhez

KOLOZSVÁR, augusztus 27. A kolozs 
vári pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya 
augusztus 22-én kelt 6209—1945. számú 
hirdetményében a következőket közli:

A felszabadított Északerdély nyugdíja
sainak tudomására hozzuk, hogy az álta- 
lános nyugdíjpénztár (Casa Generala de 
Pensiune) 36.300—1945. számú rendelorte 
értelmében a végleges nyugdíj megállapí
tásához a következő okmányokat kell fel
térjeszteniök:

A kolozsmegyei nyugdíjasoknak a ko
lozsvári pénzügyigazgatóság utján kell 
személyenként kérvényben kérniük nyug
dijuk végleges megállapítását és kifizeté
sét, a 446—1943. számú általános nyug
díjtörvény alapján.

A kérvényhez a következő okmányokat 
kell mellékelni:

1. A román állampolgársági bizonyít
ványt.

2. A nyugdíjmegállapító végzést erede
tiben, vagy annak közjegyzői vagy tör-- 
vényszéki hiteles másolatát. A magyar ál
lam részéről kiadott nyugdíjmegállapító

>, végzésnek hiteles román fordítása is csa
lj tolandó.

3. A nyugdijkönyvecskét, amely a ro
mán állam részéről az 191fl. évi augusztus 
havában folyósított nyugdijat igazolja. En
nek hiányában hatósági bizonyítványt ar-

' ról, hogy az 1940. év augusztus havában 
“ ■'■Jejben milyen összeg került kifizetésre.

Akinek nyugdiját ez idő után állapítot
ták meg, hatósági . bizonyítványt köteles 
csatolni arról, hogy az 1944. év szeptem
ber havában pengőben milyen összegű 
nyugellátást folyósítottak részére.

Abban az esetben, ha valamely nyug
díjasnak a 2. és 3. pont alatti okmányai 
nem lennének birtokában, ezeket helyet
tesítő szolgálati minősítési táblázatot 
'(fisa de pensiune)’, vagy a szolgálati időt 
igazoló hivatalos bizonyítványt kell mel
lékelniük, amely igazolja az összes szol
gálati időt és a nyugdíjpénztár részére 
történt levonásokat. Ezt a bizonyítványt 
az a hatóság állítja ki, amelynél az illető 
nyugdíjas nyugdíjaztatása előtt szolgált. 
Ha a szolgálati és minősítési táblázatot, 
vagy az összes szolgálati időt igazoló ha
tósági bizonyítványt nem volna lehetsé
ges kiállítani — az irattárak megsemmi
sülése következtében —, akkor bírósági 
hatóság által kiállított határozattal kell 
az elveszett okirat valóságát igazolni.

Azok a nyugdíjasok, akik a 2. és 3. 
pont alatti okmányokat nem tudják csa
tolni, a fentieken kívül még a következő 
okmányokat is mellékelni kötelesek a ké
réshez:

a) A volt tisztviselő születési anya
könyvi kivonatát.

b) A volt tisztviselő vagy a volt nyug
díjas özvegye a férj elhalálozási és házas
sági anyakönyvi kivonatát, továbbá ható
sági bizonyítványt jarról, hogy a házassá-

ygot törvényesen nem bontották fel. Ezt 
a bizonyítványt az a hatóság kell kiál
lítsa, amely előtt a házasságot megkö
tötték. ■

c) Kiskorúaknak a nyugdijat élvező el
halálozási, a szülőknek házassági anya
könyvi kivonatát és a kiskorúak születési 
anyakönyvi kivonatát.

Amennyiben az illetékes anyakönyvi hi
vatal anyakönyvei elvesztek vagy meg
semmisültek volna, ezek rekonstruálása 
az anyakönyvi törvények szerint történik.

A román állampolgársággal biró nyug
díjasoknak, akiknek nyugdiját a román 
nyugdíjtörvények szerint állapították meg 
és az 1943. évi 446. számú nyugdíjtörvény 
126. szakasza értelmében jogosultak 
nyugdijuk átszámítására, kérvényeikhez 
esatolniok kell a „Certificat de echivala- 
re“-t is annak a felsőbb hatóságnak a 
részéről kiállítva, amelynek kötelékébe a 
nyugdíjas nyugdíjaztatása előtt tartozott.’

Ezt a bizonyítványt az olya-1 román ál
lampolgárságú nyugdíjasoknak is be kell 
•.zcrezniök, akiknek nyugdiját a magyar 
hatóságok állapították meg 1910 augusz
tus 30-a és az 1944 október 25-c között 
pengőben, hogy nyugdijuk az 1943. évi 
446. számú nyugdíjtörvény 131. szakasza 
értelmében újból átszámítható legyen, fi
gyelemmel a nyugdijbahcly: r elve
zett pengőösszegre, amelyet lejértékben 
számítanak át, a szolgálat elhagyásakor 
érvényben lévő átszámítási kulcs szerint.

Azoknak a román állampolgárságú volt 
{(mán nyugdíjasoknak, akiknek nyugellá- 
risát az 192o. évi október 1-ig állapították 
fneg az altkor érvényben lévő osztrák- 
m^wnr ivwiA^türvényck szerint,, vagy
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KOLOZSVÁR, augusztus 27. A kolozsvári 
néptőrvényszéken az eddigi gyors ütemben 
vizsgálják felül a fasiszta rendszerek Idején 
elkövetett kegyetlenkedések adatait. Soro
zatos helyszíni vizsgálatok, majd tanúkihall
gatások után több esetet sikerült tisztázni. 
A bestiális cselekedetekből annakidején az 
Antonescu-diktatura felelős tényezöl általá
nosító propaganda hadjáratot fejlesztettek, 
éppúgy mint hasonszőrű magyar fasiszta 
„szövetségeseik", akik szintén általánosító 
jelleggel lovagolták ki a déle-délyi magya
rok ellen az egyes munkatáborokban elkö
vetett fasiszta kegyetlenkedéseket. A gya- 
lázkodások „tengelye" mindig egyazon 
Irányban forgott: egymásra uszítani a két

BUKAREST, augusztus 27. (Rador) 
Szombaton délután ünnepélyes kere
tek között nyújtották át a magas
rangú orosz tiszteknek adományozott 
román kitüntetéseket.

A tiszti kaszinó dísztermében tar
tott ünnepségen jelen voltak: Dr. 
Groza Péter miniszterelnök. Kavta- 
radze szovjet nagykövet, Tătărescu 
helyettes miniszterelnök, Szuszájkov 
vezérezredes, a szövetséges ellenőrző
bizottság elnökhelyettese, Pavlov po
litikai tanácsos, rendkívüli meghatal-

A Demokrata ZsW Ménkőzösség kizárta taglal sorából 
Józan Miklós unitárius püspök bántaFmazóit

Erélyesen folytatja a vizsgálatot ax állambiztonsági hivatal
KOLOZSVÁR, augusztus 27. Az a 

durva támadás és bántalmazás, 
amely Józan Miklóst, Erdély unitá
rius püspökét — aki egvben a világ 
összes unitáriusainak főpásztóra is 
— az augusztus 23-i nemzeti ünnep 
után érte, általános megdöbbenést és 
visszatetszést keltett.

Az állambiztonsági hivatal az idős 
főpásztor megtámadásával kapcso
latosan álláspontját a következőkben 
szegezte le:

— A merénylőkkel szemben a leg-

Folynak a tárgyalótok a marosvásárhelyi hadapród
iskola átadásáról

BUKARE&T, augusztus 27. A kolozs
vári magyar egyetem bizottsága: C-őgör 
Lajos, Jancsó Elemér és Demeter János 
felkereste Bagdasar közc^ézzocgügyi mi
nisztert és a kolozsvári magyar egyetem 
orvosi karának Marosvásárhelyre való 
átköltöztetéséről folytatott vele tárgyalá
sokat

A közegészségügyi minis-tor utasítási 

népet, elvonni figyelmüket az aljas rabló
hadjáratról, amelyben a két -lép legjobbjai 
véreztek a tőlük Idegen német •mperialista 
érdekekért.

Most, amikor eltávolításra kerül a fa
siszta fekély, az operáló kés nem kíméli, s 
nem Is kímélheti pusztán nemzetiségi mi
voltuk miatt azokat az elemeket, akik a fer
tőzést előidézték. Egymásután s egyformán 
fény derül minden gaztettre, akár keleten 
és Dyugaton; vagy délen és északon követ
ték el. Fény derült arra is már. hogy kik 
fogták hámba a román ifjakat.

Rapeanu Grigore közvádló, a IV. tagozat 
vezetője most folytatja a vizsgálatot Lo
soncai Aladár, Mátéffy István, Demény

Masas remim klWnfeftést

mázott miniszter, a román kormány 
több tagja, magasrangu szovjet és 
román tisztek.

Dr. Groza miniszterelnök felol
vasta a- kitüntetésről szóló királyi 
kéziratot, majd Szurilov vezérezre
desnek, a Szovjetunió hősének és Ale- 
xejev vezérőrnagynak a román terü
letek felszabadításában mutatott 
fegyvertényeik elismeréseképpen át
nyújtotta a Vitéz Mihály-rend III., - 
illetve TI. osztályú keresztjét.

Szurilov vezérezredes saját és baj- 

szigorúbban fogunk eljárni. Alkotmá
nyos államban élünk, amelynek tör
vényei vannak és ezeket a törvénye
ket minden egyes állampolgárnak szi- 
gornan tiszteletben kell tartania. Ha 
valakinek valaki ellen kifogása van, 
annak elintézésére nem szabhat magá
nak uj törvényt, hanem az állam tör
vényeinek rendelkezései értelmében 
kell mee-fennie a szükséges intézkedé
seket. Önszántából és önkényesen, 
durva eszközök alkalmazásával senki 
som vehet magának elégtételt.

adott a kolozsvári közeg/g&sZjügyi főfel- J orvost fognak közelebbről beosztani. 
ügyelőnek, hogy a Magyar Népi Szövetség 
és az ODA kiküldötteivel egyetértve kezd, 
je meg a magyar egészségügyi alkalma
zottak besorolását, figyelembevcve :a nem
zetiségi arányszámot. A nurőnzitozíjstislsm 
tette, hogy annál is inkább szükséges *a  
magyar orvosok besorolása, mert a köz
egészségügyi minisztériumba sok roman

Ist-ton és Kovács György kötelendi lakosok: 
ellen, akik 1944 nyarán a közs'.g reformá
tus templomának építési munkálataira 
szeszedték a 10 évesnél idősebb összes orto-

■ dox és görögkatolikus ifjakat, szekerek elé 
hámba fogták őket, hogy követ, homokot 
és más nyersanyagot szállítsanak az építke
zés színhelyére. Ugyanezek a terrorista gaz
emberek 19 szeptemberében a 23-ikáról 
24-re virradó éjszaka bestiális módon meg-' 
gyilkolták Apahideanu Ioan és Peteanu Jut- ' 
tin földműveseket.

Ugyancsak a IV. tagozaton folyik a vizs
gálat azok ellen a gyilkosok ellen, akik 1910 
őszén megölték Munteanu Aurel bánffyhu- 
nyadi f öcsperest.

.és ;
társai nevében kijelentette, hogy a ki
tüntetés elő fogja mozdítani a két. 
nép baráti kapcsolatait, melynek 
alapját 1944 augusztus 23-án fektet
ték le.

Vașiliu Rășcann hadseregtábornok 
hadügyminiszter a román hadsereg 
nevében üdvözölte a. szovjet tiszteket; 
Végül Szuszájkov vezérezredes mél
tatta az esemény fontosságát a két 
nép tartós és őszinte barátsága szem-, 
pontjából. - ; .

■ )

A Demokrata Zsidó Népközösség a 
maga részéről is megtorló intézkedést 
kíván foganatosítani a merénylőkkel 
szemben, akiket — értesülésünk sze- ’ 
rint — kizár á népközösségből. A ki
zárás foganatosítására a végrehajtó
bizottság illetékes, amely minden hét 
csütörtök napján szokta tartani fiié*  
sót. Valószínű, hogy a végrehajtó
bizottság rendkívüli ülést tart, ame
lyen megbélyegzi a merénylők eljárá
sát és meghozza a kizárási határo
zatot.

Kijelentette Bagdasar miniszter azt tó, 
hogy jelenleg tárgyalásokat folytat Vast- 
liu Rascanu tábornok hadügyminiszterrel- 
arról, hogy a marosvásárhélyi hadapród
iskola épületét adják át a knlo--'‘-rí ma
gyar egyetem orvosi kara részerő.

A SZÁSZMé'e gépkocsi
vezető Iskola szeptember 
3-ăn kezdi uj tanfolyamát.

Jelentkezhetnek nők és férfiak, ama
tőr és professzionista kiképzésre na
ponta délelőtt 8—1 és délután3—5-ig 
a sottőriskola irodájában, Arpád-ut 

26 alatt. Telefon: 476.
Román és magyar tanfolyamokol tartunk.

Uj a utóba szférát
Kolozsvár—Mócs—Sármás 

Marosvásárhely 
között.

Kolozsvárról indul reggel 6 órakor és 
délután 3 órakor. — Marosvásárhelyről 
indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor. 

Kényelmes, párnázott ülésü csukott 
autóbusz. Kolozsvárról a főposta 
hátamögötti autóbuszállomásról in
dul. — Marosvásárhelyről a főposfa 
melletti autóbuszindulási helyről.

Jegyelővétel 1

az 1929. évi augusztus 20-i nyugdíjtörvény 
szerint és ezek utódainak az 191'>3. évi 
ij.'fG. számú nyugdíjtörvény l!fi. szaka
sza szerint nyugdij-átszámildsra igényük 
nincs. Ellenben ezeknek 1914. november
1-től  kcdzvcazlOlO augusztus havában el
vezett nyugdijuk mellett az ezen időben 
történt összes százalékos nyugdíjemelés
hez joguk lesz.

E csoportba tartozó nyugdíjasoknak a 
nyugdíjtörvény 140. szakasza 2. bekezdé
sében foglaltak szerint joguk van az évi

„HORMOREX“ 

kozmetikai cikkei olcsók és kitűnő 
minőségűek.

Púder minden szinámua- 
latban. Champoon szőke, 
barna hajnak, gyermek hin
tőpor, kitűnően illatosított 
dióolaj éshajolaj, ajak- 
rouge minden árnyalatban-

Minden jobb üzletben megtalálja.

Veszek és elad ok
mindennemű használt férfi és 
női ruhákat, télikabátokat,bun
dákat, ágyneműt, fehérneműt, 
női estélyi ruhákat és lábbelit 

Weisz, Malom-w. 10.
segélyhez. Ennek folyósítása iránt azon
ban külön kérvényt kell benyujtaniok cs a 
kérvényhez esatolniok kell bármilyen hiva
talos okmányt, amelyből kitűnik a tényle
ges szolgálatban eltöltött utolso rangjuk, 
szolgálati idejük, amely után a nyugdij- 
alap javára levonásokat eszközöltek, nz 
özvegyeknél pedig még külön igazolni kell 
a házasságban eltöltött évek szamát i->. .

A kérvény- és a certificat de echivalare- I 
nyomtatványok a kolozsvári pénzugyigaz- I 
gatóság nyugdiiosztáiván szerezhetők bo. i

^ész, cement, glnsz
Mendelovics-nál kapható.

Nagyobb tételben hazaszállítva Is
Mészárós-utca 4.

Használja az egész világ által 
elismert

PARCOL
Amerikain skin tood Buenos- Ayres 

bőrkónzerváló arckrémet.

PÁRCOL
BaM&^csaaa Hsaasrassssss 

púder, a bársonyos arcbőr titka 
nyolc színben és a többi

PARCOL
készítményeket.

Kaphalómindenjobbszaküzlelbcn.

Ál

(») Dr. SZÉNCZEI TIBOR ügyvédi lro- 
diját a KJráJy-utca 29 nJA hftlynzte át,
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aprohioetésekI——--------------1A Vasas pontot vesztett a lelkesen játszó U-val szemben
SPORT

A tiás - vétel

11364 
Rotten-

11355

KOLOZSVÁR, augusztus 27. Az I. osz
tályú bajnokság legnagyobb küzdelmét 
hozta a vasárnapi U—Vasas találkozó. A 
Vasas nem készült komolyan s játékát 
igen kezdetleges technikai és fortélybeli 
megoldásokra 'alapozta, melyek^ csődöt 
mondottak a rendkívül lelkesen támadó,, 
de főleg védekező Universitatea éllen. A 
Vasas támadősora „fáradt motor“-nak 
látszott, amely sűrűn „kihagyott" a kapu 
előtt. Az U az első félidőben Radulescu 
révén 1:0-ás vezetésre tett szert s a 
Vasas csak a H. félidő 14. percében tudott 
egyenlíteni 11-esből Páll révén. A mérkő
zést Czinczár erélyesen, jól vezette.

„TERNö" mindent megvásárol. Győződjön 
meg. Postakert-utca 3. —866

VESZEK és eladok mindennemű használt 
férfi és női ruhákat, télikabátokat, bundá
kat, ágyneműt, fehérneműt, női estélyi ru
hát és lábbelit. Weisz, Malom-utca 10. —904

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, Sza
badság-tér 12, Rácz Sándor. 11253

ELADÖ 3 hold fütermés. Déva-utca “.
ZONGORA, bécsi gyártmányú, eladó. 

Bérces, Bethlen-utca 27. 11361
ELADö alig használt rongytépő gép napi 

200—250 kg. teljesítménnyel. Megtekinthető 
Sebők, Szabadság-tér 23, udvarban.

PERZSASZŐNYEGEKET vesz 
berg, Tímár-utca 10.

LITERES és félliteres üvegeket legma
gasabb napi áron vásárol likörgyár, Budai 
Nagy Antal-utca 55. 11345

FIGYELEM! „Tebris" valódi selyem per
zsaszőnyeg 2X3 m. méretű és ritka szép 
példány eladó 1,600.000 lejért. Felvilágosí
tást ad „Rapid" iroda, Hunyadi-tér 17, II. 
emelet. 11349

ELADö egy 3X4 m. perzsaszőnyeg. Vö- 
rösmarty-utca 1. 11310

VESZÜNK egy jőkarban lévő nagy főző
kemencét kantin részére. Érdeklődni a Ban
ca Romanéascanál, Dózsa György-utca 17.

■. • - 11381
ELADÖ hálószoba, fehér szekrény, kony

haszekrény. Megtekinthető Kötő-utca 6 
alatt. . - 11402

KÉT DARAB uj kerékpárgumi, külső és 
belső eladó. Fráter György-utca 38.

ELADö gyönyörű keleti perzsaszőnyeg, 
4.5 m®, 650.000 lejért. Radák-utca 4, 5. ajtó.

11462
MODERN konyhaberendezések a legjobb 

kivitelben olcsón eladók. Lukács asztalos, 
Unió-utca 24. 11435

HASZNÁLT ruhát, cipőt, fehérneműt 
veszek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 11461

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYT veszek. Szent
egyház-utca 1, U. 5. ■. .11436

EGYFÁZISÚ elektromotort 0.5—1 HP-ig 
megvételre, keresek. Tokay, Munkácsy-utca 
S. . ' • 11454

KÉT. ABLAKRA való selyem nioket füg
göny eladó. Szántő-utca 61. 11442

SZEMFELSZEDÖGÉP, körkötőgép, Flach- 
gép eladó.

A teniszbajnokságon

20 induló között a férfi-egyesben nagy 
küzdelem volt. Elődöntőben: Rurac—Ba
din 6:1, 6:8, 6:3, Cobzuc—Caralulis 6:0, 
1:6, 11:9. A nyolcas elődöntőben: Cobzuc 
—Paulini 6:4, 6:1, Caralulis—Viziru 6:2, 
6:1, 6:1, Badin—Erőss 6:2, 6:4, Rurac— 
Ruracné 6:4, 6:2. Férfi-párosban: Erőss, 
Sas—Paulini. Brandusa 6:3, 6:3, Caralu-

MEGVÉTELRE keresek borz- vagy nyest- 
ecsetet akv-rellhez. Radák-utca 4, 5. ajtó. 

11462
ELADÖ ebédlőszékek asztallal 90.000, 

sezlon 20.000, szekrény 15.000, kerti garni
túra 25.000 lejért.' Megtekinthető délután 
3—7-ig, Király-utca 32. 11466

, ELADÖ finom kivitelű diófurniros teie- 
háiószoba. ' Szentegyház-utca 26, asztalos
műhely. .

GILETTE pengefenő készüléket, „Alegro" 
svájci gyártmányt, megvételre keres magas 
áron „Libertás", Deák Ferenc-utca 40.

12561

lia, Badin—Elefánt, Telegdi (Marosvásár
hely) 6:1, ö :1, - Ruracné,. Viziru—Radó, 
Bekő,. 6-J, 4:6, 6:4, : Cobzuc, Rurac— 
Hecht, Aibon 6:2; 6:4.

A „Ceferiada" pót- 
döntőjében

a kolozsvári CFR nehéz küzdelem után 
6:4, (4:0) arányban győzött a tordai CFR 
ellen s ezzel véglegesen bekerült az orszá
gos' döntőbe.

A'többi eredményeket helyszűke miatt 
lapunk legközelebbi számában közöljük.

Újjáalakult a Sxakszervexeti 
Sport-Tanács

Szombaton a- helyi szakszervezetek 
sportkiküldöttei megválasztották a helyi 
szakszervezeti sportélet legfelsőbb irá
nyitó szervét: a Szakszervezeti Sport-Ta
nácsot. Ezalkalommal egy srrükebbkörü 
ötöstanácsot .választottak. A. Sport-Ta
nács elnöke Kalinővszky Béla lett, aki ez
zel a helyi Szakszervezeti Tanács sport
felelősé is, titkár Pintea Toan. nénztárrok 
Fodor Balázs. hnW**»k:  Já-

U03, a CFR szakszervezet sportfelelőse és 
a Dermata által ezután jelölendő sport
felelős. A Sport-Tanács létszáma a szak
szervezeti sportélet fejlődésének megfele
lően ki fog egészülni a többi szakszer*/»-  
zetek kiküldötteivel. A Sport-Tanács fel
adata: megszervezni és irányítani a szak
szervezetek és üzemek sportéletét, szám- 
bavenni, hogy hői működnek szakszerve
zeti és üzemi egyesületek és milyen spor
tot űznek. Feladata továbbá megatlapi- 
tani, hogy a jelenlegi körülmények között 
melyek azok a sportfajok, amelyeket 
azonnal meg lehet indítani.

Nagy -ütalánosságban á megválasztott 
Sport-Tanács feladata a szakszervezetek 
sportéletét újjászervezni és tovább vinni 
úgy, hogy a szakszervezeti sport keretén 
belül lehetőleg minden egyes szakszerve
zeti tag részére lehetőség nyíljék bármely 
sportág üzésére. : . ■

A megválasztott snorttanacs a szak
szervezetek sportfelel őseivel minden ked
den és pénteken délután 5 órakor ülést 
tart a helyi Szakszervezeti Tanács helyi
ségében.'

kanhat

RÁDIÖ 
utca 50.

ELADö

Weisz, Kossuth Lajos-utca 5. 
11433 

3-p2, 650-es Phillips eladó. Pap- 
11438 

szép paplanos rekamie. Malom
utca 2, ajtó 1.. 1

ELADö. nagy konzoltükör. Cim 
bán.

BOMBÁZOTT házból tégla és 
eladó. Érdeklődni Jókai-utca 2, I.

11439 
a kiadó- 

11432 
faanyag 

15, alatt. 
.11431

ELADÖ zongora, hálószoba, szalongarni- 
tura, íróasztal,' könyvszekrény, réz függöny- 
rudak. Petőfi-utca 24, hátul az efrjeleten. 

ELADö fekete 75-ös méretű lemezek. 
Két pár ablak tokkal. Szamosközi-utca 11.

■ ' .............. 11380
. MODERN mély , gyermekkocsi elutazás 

miatt sürgősen eladó. Sámi-utca. 3. . 11392
FINOM diófurniros, 4 ajtós teleháló el

adó. Kálvin-utca 24. 397
BERKEL mérleg eladó. Zug-utca 27.

• - 11405
ELADö 2 darab 80 köbméteres, jó álla

potban lévő cserépkályha. Ráday-utca 2.
HAROMÉGÖS, egy leres modern gázkály

ha sürgősen eladó. ..Gázkályha" jelige.
11408 

STRAF teljesen uj, eladó. Budai Nagy 
Antal-utca 65. 11411

TÁSKAGRAMOFON eladó. Tornai, Ki
rály-utca 14. 11400

SZÉPKIVITELLÜ konyhaberendezés el
adó. Fecske-utca 35. 10452

ELADÖK uj mély-, sport- és iker gyer
mekkocsik. Használt kocsik festését és ja
vítását vállaljuk. Horea-ut 8, hátul az ud
varban.' 11399

ELADö elutazás miatt méiy króm gyer
mekkocsi, régi bútorok dárabonkint 
den elfogadható árban. Kedden és 
8—1-ig

KERESEK megvételre
6-os dinamót elosztóval 
Cim a kiadóban.

EGY" gyermek sportkocsi eladó.
Útja 125.

FöRSTER zongora eladó. 
J>—11-lg Arany Jáncs-utca 3.

ELADÖ hathengeres aut/motor, teljesen 
üzemkepe.' és egy nagy gépnonyva uj álla
potban. Megtekinthető Krizbal-utca 21. 11422

VILLANYMOTOR 6 lóerős, Bcsch-mágnrs 
eladó. Nagy, Pekri-utca 1. 11375

FÜRDŐSZOBA berendezés eladó, 'o:. .tli 
Lajoti-uteo. 22. 1'37.3

RÖNTGEN-Iámpa kapható. Énl-k’ölní 
az „F.lekt rika" rádió és villamossági szak- 
üzictben. KoísuI? Lrijo.;-utca. 12512

ELADÓ kétkerekű l.”li'”i egy targon
ca. Kemény Zr.lginond-utca 60. 11459

EGY jókarban lAvö kerékpár eladó. Tak- 
S'uiy vw'-iiti'.'i 46. 11447

felvétetik. 
11237 

_.........................„...............................meg
bízhatót kantin részére keresünk. Érdek
lődni a Banca Romanéascanál, Dózsa 
György-utca 17. .■ 11381

FÉNYEZŐ nö felvétetik Mócok-utja 64.
■ . . 11385

HÁZVEZETŐNŐT keresek elsejére. Ér
deklődni Róth ékszerüzlet, Dózsa György- 
utca 1. 11104

CIPÉSZSÉGÉD állandó munkára felvéte
tik. Bólyai-utca 4. 11396

FÉLNAPI munkára bejárónőt keresek. 
Dónát-ut 64—6*. ’ ' 11412

PÉNZESTARSAT keresek nagyobb tőké- 
vei, aki textil és rövidáru szakmában gya
korlattal rendelkezik, üzlettel és nagy- és 
kiskereskedést iparral rendelkezem. Címeket 
a kiadóba „Textil" jeligére kérek. 11424 

KOMOLY varrónőt társnak keresek var
rógéppel. Helyiségem van. Cim

EGY jómunkás . büfféssegéd 
Széchenyi-tér 44. Bodega.

SZAKÁCSNŐT,, perfekt, komolyt,

a kiadóban.
1142Ö 

Cim: Pop, 
11457 

és mázoló-

BEJÁRÓNŐT ’ alkalmazok.
Tompa-utca 1. ’

ALKALMAZOK' szobafestő 
tanulókat. Előnyben azok, kik már dolgoz
tak e szakmában^ Pop festő, „Diákház" 
Szinház-utcá. ' ' ■ 11457

•NŐI fehérnemű ’ és füzövarrónőt keresek 
konfekció varráshoz. Rosénzweig, Deák Fe
renc-utca 6, udvarban. 11458

Alkalmazást keres

is, rrrn- 
szerdán 

11417 
Buick

11383 
olcsón mosok, va- 
és durva fehérne-

11451
legmagasabb ki-

Széchenyi-tér 2, emelet.
Maister

és vizpumpával.
11418 

Mór.ok-
14223

Érdeklődni
11377

VIZSGÁZOTT fényképészmester állást 
/keres.: Gyors negativ-pozitiv retusör. A 
portréfelvételezéaben is gyakorlott. Választ 
pontos feltételekkel várok állandó munkára. 
Cim Ispán István Dés, Str. Miron Costín 
7. 11311

MOSÁST, takarítást vállalok.. Kovácsáé, 
Magyar-utca 23. ,

GYÖNYÖRŰ szépen és 
salok mindenféle finom 
müt. Király-utca 31.

ZONGORA-énekórák a
képzésig. Deák Ferenc-utca 34, n. 12.

OKLEVELES tanárnő előkészít magán- 
és javítóvizsgákra, modern nyelveket tanít. 
Tordal-ut 27. Érdeklődni este %7-től és reg
gel IM-Ig, vasárnap egész délután 11379

KÖZÉPKORÚ intelligens nő házvezetőnő 
nek vagy anyahelyettesnek kisebbtagu csa
ládhoz, magános úrhoz elmenne azonnalra. 
„Jó otthonra vó»vo>n“ jel’térő nani

KÖZÉPKORÚ magános nő ház-, óz-e^nö- 
nek elmenne magános' úrhoz. „Szorgalmas 
jeligére'

MÉRLEGKÉPES' ’ könyvelő egesznapi, 
félnapi, őrakönyvelést; bérelszámolást vál
lal. „örakönyvelés" jeligére a kiadóba. 11425

MINDEN finom’ és durva fehérnemű mo
sását vállalom. Király-utca 31.- 11398
Ingatlan’ló1 zás

KERESEK 1 szobás komfortos garzoniért 
tireset vagy bútorral a belvárosban vagy a 
közelében. Renoválási költséget vállalom, 
lelépést fizetek, ügynököt díjazok. Szappan
utca 1, ajtó 1. 11212

KŐVÁRI LáSZLö-UTCA BÁN 2 szoba, 
konyha, előszoba, fürdőszoba modern ház 
sürgősen eladó és azonnal beköltözhető. 
„Rapid" ingat’ 1 iroda, Hunyadi-tér 17, H. 
emeleten .felvilágosítások. ,, • ,. .... U348

■ .LAKÁST vagy házat cserélek Marosvá
sárhelyről Kolozsvárra.. Négy szoba, fürdő
szoba,. konyha, nagy. kert. Érdeklődni dr. 
Sava. Szentegyház-utca.'38.. 11323

HÁROM hold gyümölcsös, féle szántó, kis 
házzal Szentgyörgyhegyen eladó. Érdek
lődni' Dézsma-utca ’ 5. ; 11315

' ELADö másfél.Hold házhely Emese-utca 
6 alatt. Érdeklődni dr. Dancu Lászlónál, a 
román tanítóképző igazgatójánál. '• Gr

HÁZAT ha venni, vagy eladni akar, for
duljon bizalommal az „Express" 
Dózsa György-utca 6.

LEGMAGASABB árat eladó házáért 
„Express" iroda 
György-utca 6.

DISZKRÉTEN közvetítem eladó 
„Express" iroda,

I

irodához, 
' 11217 

az 
Dózsa 
11217 
házát.
6.
11217 

, PÉNZCSOPCRT keres megvételre 1. leg
alább négy lakrészből’álló modem bérházat. 
2. Központban házát igénybevehető üzlet 
vagy irodahelyiséggel.' Megbizva „Express" 
ügynökség, Dózsa György-utca 6. 11444

VÁSÁROLOK 2-É4' szobás komfortos há
zat kerttel. Ajánlatok ,',Sürgős" jeligére a 
kiadóhivatalba. 11450

ÁTADOM 2 szoba, konyhás lakásomat 
bútorral együtt á belvárosban, „ötszázezer"

11437 
komfortos bel
vagy 4 szobás- 

11403 
helyiséget - a 

Cim a
11430

által érheti el.

Dózsa György-utca

jeligére.
ELCSERÉLNÉM. 2 szobás 

városi lakásomat hasonló 3 
sál. Cím a kiadóban.

SZABÓSÁGNAK keresek
Főtér közelében. Lelépést fizetek, 
kiadóban.'

LELÉPÉST fizetek .2 szobás komfortos 
lakásért. Cim a kiadóban. 11429

KERESEK egy vagy kétszobás komfor
tos lakást egy pár ember részére, Görög- 
templom-utcától a belvárosig vagy közelé
ben, vagy a központban. Cim a kiadóban. 

11395
SZÉCHENYI-TÉR közelében raktárhelyi

séget pincével keresek. Marmor, Deák Fe
renc-utca 41.

KÖZPONT közelében csendes bútorozott 
szobát keresek . 10' napra. Ajánlatok Deák 
Ferenc-utca 24. Szlezják fémiparoshoz.

■ ' 1.14 17
KERESEK két férfi részére egy vagy két 

szobát bútorozva. Címeket 
t irípdíba kérek.

..Kereskedő"
11414

| LLSZ2LLL2L!
| /ívunyat^ ezüstöt legmasfasabb napi áron veszel;.
•' íilármorXsitrmondúrth IMr 'v r, ílcált Ferenc-utca 41

e-zközöl |Rádió jav (ónt cs villanyszerelés: jutányosán és ponto an
sț®a* frsR fifi rádió és villamossági szak- 

az b O üzleí, Kossiüh Lajos-utca 2.

MOST FEKTESSE BE TŐKÉJÉT! El
adók: Papp-utcában 32 millióért modern 
ház Monostori-ut közepén családi ház . '28 
millióért. Kolozsvártól 12 km.-re gazdaság. 
Központban családi ház, kis villa. Nagy- 
enyeden modem főúri ház 2 holdas gyümöl- 
csöstelken és főtéren üzletház kerttel. Rit
ka alkalmi vételek. Keresünk gazdaságot, 
gyárakat, vendéglőket és üzleteket. Fordul
jon bizalommal' irodánkhoz, tanáccsal is 
szolgálunk. Papp kereskedelmi ügynökség 
Kolozsvár, Szappan-utca 13. 11409

KOLOZSVÁR legszebb részén fekvő ház, 
4X1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 
eltávozás miatt azonnal eladó. Ára. 6,800.000 
lej. Cím a kiadóban. -

VESZEK Györgyfalvi-uton vagy környé
kén vagy más forgalmas helyen 2—3 szo
bás házat. Privát vevő. .„Utolsó, ár" jeligére. 

11455
BEL VÁROSI 2 szoba,., konyha, fürdő

szobás lakásomat elcserélném - belvárosi 1 
szobás összkomfortossal. Címeket a kiadóba 
kérek. „Belvárosi" jeligére. . 11368

SÜRGŐSEN elaló 2X1 szoba, konyha és 
3X1 szoba, nagy gyümölcsös, víz. villany. 
II kér. Katona Jőzsef-utca 13, délután.

11401
KIADÖ hatszor szoba, konyha Horea-uti 

bombasérült házban javítási költségek térí
tése mellett. Iparüzem céljára is alkalmas. 
Értekezni Mózes, Krlza-utca 8. - - 11420

SÜRGŐSEN eladó Rákóczi-ut elején villa 
45 millióért. Erzsébet-ut-mellett 2 'szoba, 
konyha, éléskamra, pince 7 millióért.. Állo
máson innen saroktelek, kétutcára nyíló, 11 
millióért. A város minden negyedében több 
kisebb . és nagyobb családi bérházak, villák 
és vi"ahelyek. Bárki eladni vágy venni 
akar, teljes bizalommal forduljon a Tran- 
silvániá ingatlan irodához, Szabadság-téz 
19. » ' 11390

Kiilnniflplr
FIGYELEM! Ha jól akar vennivagy el

adni, forduljon bizalommal „Rapid" ingatlan 
irodához, Hunyadi-tér 17, II. emelet. 11349

FÜSZERÜZLETET bérbe vagy átvételre 
keresek. „Forgalmas" jeligére a kiadóba, 

11309
OLCSÓN szállítunk vasúttól, vidékről ház- 

tól-házig.. „Dácia" Széchenyi-tér 20.12541
FARÉDŐNYÖKET, vasredönyöket első

rendű kivitelben készit Halász Testvérek, 
Nagyvárad, Váradi Zsigmond-utca 60. Te- 

■ lefon 13:64. 11228
Dr. MEZEI REZSŐ közli, , hogy 

1929 novemberében kiállított jogtudomány! 
és 1929 áprilisában kiállított államtudomá
nyi diplomája elveszett — semmis. 11283

UJ hanglemezek. Lemezcsere,. zenegépek. 
Törött és használt lemezeket. veszünk. 
„Atlas" könyvüzlet zeneosztálya. Szabad
ság-tér 22. 11259

KÉREM azokat, akik Dclmann Sándorné 
szül. Berger Ellával, vagy Delmann Sándor
ral együtt voltak deportálva és sorsukról 
tudnak, értesítsék lcvélilcg Molnár. Tibort 
Arad, Piața Avram láncú 7, az összes költ
ségek mgtéritése mellett. 11465

GROSS ANNA a kolozsvári magyar 
egyetem orvosi kara által kiállított ideig
lenes leckclapját elvesztette. Az ideiglenes 
lcckclapot érvénytelennek nyilvánítja. 

11463
50—60 ÉV közötti jobb magános férfi Is

meretségét keresem házasság céljából. „In
gatlan" jelige. 11372

ELVESZETT augusztus 25-én a Malom
utca, Bnrtha Miklós-utca, Mócok-utja útvo
nalon 9—10 óra között egy táska, benne 
volt egy füzet és papírok, amin fontos 
feljegyzések voltak. Kérem n. megtalálót, 
szíveskedjék a CFR közcllátáshoz leadni, 
Horea-ut 108, Gergely Géza névre. I14ln

Minerva Irodalmi óa Nyomdai Müintózfek Kolozsvár. - Felelős vezető: Kis® Márton igazgató.


